

2025·7·3 星期四

新闻热线 15545478968

公益福彩助力民生

为社会造福 为生活添彩

民生无小事,枝叶总关情,38年来,中国福利彩票始终秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,将社会责任深植于心、化于行,以规范管理推动高质量发展,更好履行筹集公益金促进社会公益事业发展的职责使命。

据统计,2024年中国福利彩票共销售2079.56亿元,筹集公益金616.77亿元(计提数),公益金筹集率超过29.65%;自1987年创立至2024年底,中国福利彩票累计销售30482.34亿元,筹集公益金9114.32亿元(计提数)。所筹集的公益金被广泛用于各项社会公益和社会事业,从为孤寡老人提供温暖的晚年居所,到为困境儿童点亮求知的明灯;从为残疾人搭建融入社会的桥梁,到为受灾群众送去及时的援助,中国福利彩票的每一步都坚实地走在了增进民生福祉的道路上。

公益福彩,助力养老服务水平再提升

随着人口老龄化的加速,养老服务成为社会关注的焦点。国务院《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》明确,2022年起用于支持发展养老服务的彩票公益金占比提升至不低于55%。这一政策调整彰显了

国家对养老服务体系建设和养老资金保障力度的进一步加强。

在福彩公益金的帮助下,众多养老机构得以焕然一新,硬件设施得到了显著升级,居住环境也更加舒适安全。在海南儋州那大镇敬老院,省级福彩公益金650万元的投入助力该院完成全面改造。增加床位并提升床位功能、升级紧急呼叫系统、配备适老化装修和生活设施、安装智能安防设备等……每一处细节都透露着对老年人生活品质的重视与尊重。

公益福彩,为教育事业注入活力

在教育助学方面,公益福彩的资助范围广泛而深入。从资助贫困学生完成学业,到改善农村学校的教学设施;从支持特殊教育的发展,到推动职业教育和高等教育的改革与创新,公益福彩为教育事业注入了活力。

2023年,财政部下达中央专项彩票公益金教育助学项目资金共10亿元,用于支持“励耕计划”“滋蕙计划”“润雨计划”三项教育助学计划。其中滋蕙计划2亿元、励耕计划6.25亿元、润雨计划1.75亿元。这些计划不仅缓解了师生经济负担,更通过提升中西

部教育质量为乡村振兴注入动能,为促进教育公平和社会和谐作出了积极贡献。

湖南郴州市的实践印证了彩票公益金的实际成效。2021年到2023年,该市通过“滋蕙计划”累计发放资助金400.6万元,资助全市6510名家庭经济困难大学新生入学,曾患白血病的周连政是其受益者——他在高中治疗期间休学,复学后以优异成绩考入华南理工大学。

公益福彩,为残疾人打开希望之窗

在教育助学方面,公益福彩的重点帮扶对象,通过多元化的助残项目改善其生活条件、促进社会融入。2023年,中央专项彩票公益金投入残疾人事业25.2亿元,主要用于残疾人康复、残疾人体育、盲人读物出版、盲人公共文化服务等,为残疾人事业的全面发展提供了有力保障。

在残疾儿童康复救助方面,中央彩票公益金构建了全覆盖的救助体系。自2018年以来,中央彩票公益金支持实施残疾儿童康复救助制度,2021—2023年间,全国共为123.8万人次残疾儿童提供康复救助,基本实

现残疾儿童“应救尽救”的目标。山东省潍坊市小琪(化名)的故事尤为典型。自幼患有“进行性肌营养不良”的她,通过中央彩票公益金项目获得定制化轮椅和矫正鞋,切实解决了出行和居家生活不便的难题。这种精准帮扶不仅减轻了家庭的护理负担,更让孩子重拾生活信心。

公益福彩,为困难群体织密保障网

公益福彩始终将“济困”作为发行宗旨之一,织密民生保障网,为困难群体构筑多层次救助网络。

在应对突发性困难方面,福彩展现出高效响应能力。汶川地震发生后,中国福利彩票即开型彩票共筹集福彩公益金75亿多元,全额用于汶川地震灾后恢复重建。北碚、璧山山火,重庆福彩捐赠40万公益金用于救灾。

福彩以其独特的公益性,成为社会保障体系中不可或缺的一部分。它不仅是筹集公益资金的有效渠道,更是传递爱心、弘扬正能量的重要平台。“扶老、助残、救孤、济困”,福彩用实际行动诠释着“为社会造福,为生活添彩”的深刻内涵。

据怒江融媒微信公众号

双色球第2025074期 一等奖中出5注 筹集公益金1.28亿元

7月1日,双色球第2025074期开奖,开奖号码为33 12 32 20 4 3+13。

一等奖中出5注,分别来自北京(1注)、山西(1注)、内蒙古(1注)、浙江

(1注)、山东(1注)。奖池金额24.07亿元。本期销量3.57亿元,筹集公益

金1.28亿元。

据中国福彩微信公众号

第二十三届哈尔滨国际啤酒节7月5日开幕

免票入园 烟花无人机表演 知名艺人献唱 无限精彩点亮冰城夏夜

生活报讯(记者吴海鸥薛宏莉)免费开放,免票入园……第二十三届哈尔滨国际啤酒节将于7月5日在哈尔滨冰雪大世界园区盛大开幕。记者了解到,当晚举行的开幕式上,高进、刘和刚、尤泓斐、王庆辉、付晓婷、冯冬等知名艺人云集,倾情献唱,还有璀璨的高空烟花和炫酷的千架无人机展演点亮夜空,以无限精彩拉开本届啤酒节的序幕。同时,还有“啤酒+冰雪+演艺+科技+活动”多个业态,与你清凉有约!

开幕式现场,高空烟花刺破天际,在园区上空绽放,将展“夏遇冰城”的浪漫。千架无人机围绕“雪韵丁香”火炬塔腾空而起,光影流转间,诉说冰雪之城的夏日故事。其中,更有百余架量身定制的烟花无人机,呈现网络热议的宇宙星空、浩渺星辰等绝美画面,不容错过。

本届啤酒节总占地面积40万平方米。6个啤酒大篷分别为喜力星电音大篷、红爵啤酒大篷、哈尔滨冰极0糖啤酒大篷、燕京U8国潮电音节、比



资料片由哈尔滨冰雪大世界提供

利时啤酒文化馆、快手@雪熊嗨啤音乐嘉年华,将成为今夏释放压力、尽情嗨玩、纵享电音的娱乐休闲聚集地。

打造9处特色啤酒花园,三碗不过岗、音乐酒馆、马迭尔精酿啤酒花园、泰山原浆啤酒花园、俄罗斯老米乐啤酒花园、新三星啤酒花园、雪花纯生啤酒花园、大白金啤酒花园、鲜啤三十公里啤酒花园、黑熊精酿啤酒花园,内部设有水果吧、咖啡吧,是三两好友吹着惬意江风、品尝佳肴美酒的首选打卡处。

本届啤酒节打造超大梦想大舞台,“左右哥”将领衔演出团队,再次开启万人狂欢蹦迪模式,劲歌热舞不停;还将增加啤酒人大赛等活动。

为满足更多游客需求,升级打造“雪韵丁香”火炬广场,融合美食街、生态露营区、自驾房车集散地、世纪老爷车展、官方文创销售旗舰店、非遗品牌展区、星光运动场、《冰龙寻珠》·全感VR、环园游憩区等众多业态和区域。

园区内的梦幻冰雪馆、冰雪美食馆、四季游乐馆、雪花摩天轮等场馆(设备)以及太阳岛冰雪艺术馆将同步

运营。梦幻冰雪馆以冰为魂,太阳岛冰雪艺术馆以雪为魄;一冰一雪、一西一东,遥相呼应,共同擦亮哈尔滨“冰世界 雪天下”城市名片。

这个夏天,不仅有美酒美食,还有特色演艺。哈尔滨冰雪大世界冰雪秀场内,大型奇幻秀《王的车战》“英雄崛起”;太阳岛风景区内的松花江畔,《遇见·哈尔滨》大型江上沉漫式演出让你“遇见最美哈尔滨”;这两大演出的演员还会与青春舞者、卡通人偶团队、非

遗舞狮团队一起,组成七彩方阵,在哈尔滨冰雪大世界园区内为大家带来大型花车巡游秀,向游客展现哈尔滨的活力和风情。

夏遇冰城,清凉有约!这个夏天,哈尔滨冰雪大世界将融合“啤酒+冰雪+演艺+科技+活动”多个业态,优化新场景,构建“四季皆可游,昼夜都精彩”的全域旅游新格局,助力哈尔滨文旅融合迸发新活力,诚邀各地游客“畅饮松花江畔,共度美好夏日”。

北国好风光 美在黑龙江

第七届黑龙江省旅发大会启幕

02



02、03



3日	日 多云	29℃ 西南风3-4级
4日	日 多云有雷阵雨	22℃ 西南风2-3级
5日	日 多云有雷阵雨	23℃ 西南风2-3级



更亲 更近 更懂你

4种
报料方式:

本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

